IIpakTnueckoe 3ansaTue 1
@OyHKIMH HECKOJIBKHUX NepeMeHHbIX

100aacTb onpeaesenuss yHKuun
TpeOyercs 3HaHWE CIICAYIOMIMX TOHSATHIA: N-MEpHOE aprUPMETHYECKOE MPOCTPAHCTBO,
TOYKa N-MEPHOTO apH(PMETUUYECKOTO MPOCTPAHCTBA, OCHOBHBIC 3JIEMEHTApHBbIC (PYHKIIUH,
(GyHKIMST MHOTHX IIepEMEHHBIX (Ha mpuMepe (QYHKIUU ABYX IEPEMEHHBIX), 00JIacTh
orpeneneHuss U o0nacTh 3HaueHWs (PYHKIMM MHOTHX IEPEeMEHHBIX, IpaduK (GyHKIUU
MHOTHX TIEPEMECHHBIX.

IIpumep 1(a.) Haiitn oGnacts onpenenenus GQyHKIMA Z = arccos
X+Yy

A Dta (yHKIUSA ONpeeneHa, eciu <1, y#-X, 1o ectb |[X/<|X+Y|, y#-—X.

X+y
Bo3sBens B kBaapaT o0e YacTH TPEAbIIYIIEro HEPaBEeHCTBa, MOTyunM X’ < X* 42Xy + Yy,
To ectb  2Xy+Yy° >0. Jlanee, umeem Hannas cucrema Oyner
y # —X.
BBITTOJTHSTHCS, €CITU BBIITOJHACTCS OHO U3 CIETYIOUIMX COOTHOILICHUI

y >0, y <0,
2X+Yy >0, mbo {2X+Yy<0,
y # —X. y # —X.
B UTore, o0JacTe OIpCaACIICHUA (I)YHKLII/II/I Z MOKHO 3aI1ucaThb B BUAC
D- (x,y)eRZ:(x,y);t(O,O),{yzo’ Jlu50{ y=0,
2X+y >0, 2x+y <0.

leomerpuueckn [)  cOCTOMT W3 JBYX TYyNbIX YIJIOB, OOPa30BaHHBIX MPSIMBIMH
y =0, y=-2x, Bmouas rpauuns 6e3 touku (0,0). A

Ilpumep 1(b.) Haiitu oOnactb omnpeneneHuss (GyHKIHH Z:\/R2 —x’—y*, e R-
MIOJIOKUTEIILHOE YHCIIO.
A ®yHKIUA Z NPUHUMAET JCHCTBUTEIBHBIE 3HAYEHUS IIPH  YCIIOBUHU
R —x* - y2 >0, To ectp X~ + y2 < R’. CrenoBateibHO, 06/1aCThIO OIpECIICHUs] TaHHOU
(ynkunn sensercs kpyr pammycom R ¢ uentpom B Touke (0,0), Bkmowas rpanmunyro

OKDPYKHOCTb, TO €cTh D = {(x,y) eR,:x*+y* <R’ } A

2 YacTHbIE IIPOU3BO/JIHBIC MIEPBOI'0 MOPAIAKaA

TpebOyercs 3HaHME CIEAYIONINX MOHATHI: YacTHBIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSIKA OT
bynxmun z = f(x,y), ocHoBHBIE MpaBuia u hopmyibl U depeHupoBanus GYHKIUH.

y . 0z 0Oz
IIpumep 2(a.) Jana ¢pynkuus z = arctg —. Hailtu —, —.
X Ox Oy

A PaCCManI/IBaH Y Kak NOCTOSAHHYIO BEJIMYUHY, TOJTYYUM

&z ») 1 ») 1 y)_ -y
—=laretg®> | =——— || = | - |
Ox & 1+ (/x) \x), 1+(y/x) x*) x*+y°

PaCCManI/IBaSI X KakK IMOCTOSHHYIO BCJIMYMHY, HAXOIUM



y' 1 y' | X

sled) o ) o

0
IIpumep 2(b). Jlana pynkuus z =xe ~. Haiitu o : .
ox Oy
A % = (xe’xy x = (x)x e’ + x(e”‘y )x =e " —xpe” =e” (1 - xy),
X
% = (xe_xy y =—xe™. A
dy
cos y’ . 0z Oz
Ipumep 2(c). lana ynkuus z = . Haiitu —, —.
X Oox Oy
A 0z _(cosy’ | _—cosy’ 0z (cosy’ | _—2ysiny’
Ox X x2 oy X x '

3 Hoanbiii nudpepenunan. Ucnoab3oBanue moaHoro guddepenunana ajis
NPUOJIMKEHHOT0 BIYUCIEHUSA (PYHKIUH.

Tpebyercs 3HaHUE CIETYIOMUX MOHATHI: MTOJIHOE pUpalieHne GyHKIUU B TOUKE,

MpUpalieHne apryMenTa, noiaHslil quddepennnan, muddepeHansl He3aBUCUMbIX
MePEMEHHBIX.

Tpumep 3(a). Nana dynxuus z =In(y + /x> + y*). Haiitu dz .

A HailineM yacTHbIE IPOU3BOIHBIE

E —{ingy+ 7 407). -

b

1 X X .
_y+\/x2+y2 (\/x“ryz}_\/x2+y2(y+\/x2+y2)’

0z =\ 1 y 1
oy ( a4y ))y y+1/x2+y2( +«/x2+y2J ?

0z 0z xdx dy

CnenoBarensio, dz=-—dx+—dy=

Ox oy 1/xzerz(er\/xszyz)—F\/x2+y2 .

A

Ipumep 4(a). Berauciuts NpuOIMKEHHO \/ (1,02)3 + (1,97)3 .

A Pacemotpum dynkmmio (X, y) =+/x" + y* . B Hamewm ciyqae x =x, + AX,
yv=y,+Ay,mme x,=1,Ax=0,02, y, =2,Ay =-0,03. CrenosarensHo,

£(1,02;1,97) ~ £(1,2) +df (1,2), F(1,2) =~ +2° =9 =3.



2 2
df=f;dx+fy'dy. TaKKafo':L fVZL,Tononyth

2 x3+y3’ g 2m

2 2
df = 3(x dx+ydy ) Haiinem snauenue mupdepennnana df B Touke (1,2).
24 x% +y°
df(1,2) = 4(12 10,02+ 2 -(=0,07))= i(o 02 —0,12)=—-0,05B wrore
2 Zm 2 b 2 . 3 b 2 9

nonyunm f(1,02;1,97) =3 —-0,05=2,95 A
4 YacTHble NPou3BoanbIe H AuddepeHnuaabl BLICIINX NOPAAKOB.
Tpebyercs 3HaHUE CIEAYIOMUX HOHATHIA: YaCTHBIE IPOU3BOAHBIE U AU(hEPEHIIUATBI

BBICILIMX TOPSIKOB (cuMBoanueckas Gopmyna d "z = [— dx + a—dy] z).
X

Y
. 0z 0z 0z
Ipumep 5(a). Jana bynkums z =y - Inx. Haiitu —, v
ox~ 0OxOy Oy
. 0z y Oz
A Haitnem yacTHbIE TPOU3BOAHBIE — = —, — = In x.
ox x Oy

JuddepeHunpys moBTOPHO, MOIYIUM

0’ 0 0’ 0 0’ 0 1
T e 2 -2(2)
ox~ Ox\ x X~ oOy- Oy oxoy oy\x) x
Ipumep 6(a). lana dpyuxrms z = x° - y . Haiitu d’z .
A Haiinem yacTHbIE TPOU3BOAHBIE
0z 0’z 0’z 0z , 0z 0’z 0’z
_:2xy1 2:2)7, _3201 =X, > =Y 3: ) 5 =<,
ox ox ox oy oy oy ox oy
83
0.
Ox0y
[TocTaBUB HaliJICHHBIC YaCTHBIC TPOU3BOIHBIC B (DOPMYITY st BrupcieHus d z,
monyanm d’z=0-dx’ +3-2-dx’dy+3-0-dx’dy+0-dy’ = 6dx’dy A
Ayoumopnan paboma
Ilpumep 1 Havimu ob1acmo onpedenenus QyHKkyuu
. y+1 1
Z =arcsin —, d)z= , R>0.
“ 1 O Ry R
. 0z Oz
Ilpumep 2. Haumu —, —.
ox Oy

@ z=e""", () z=x"+y"=5x’y’, () z=In(x*+?).
Hpumep 3. Haiimu dz .
) z=x"+3x’y-3*, ) z=x"y.

Ilpumep 4. Bviuuciums npubaudiceHHo.



(b) (4,05)% +(3,07) .
0’z
oxdy

() z=x"In(x+y).
Hpumep 6. Haiimu d’z .

b) z=e".

Hpumep 7(b).  Pasnoocumv gynxyuro f(x,y)=e"cosy no gopmyre Teiinopa c

IHlpumep 5. Hatimu

yenmpom 6 mouxe M (0,0) 0o urernos uemeepmozo nopsoka éxnouumensho.

Homawnue 3zaoanusn:

1. Jlana Gyscans £ (X, y)=xy+£.Haﬁm F(=12), f,x), f(=x,¥), f(L1), f(%j.

. T 2 [ 2 2
2.Haiitu obnacth onpeaeneHuss QyHKIUH Z = gy X =y .

3. Halitu obnacth onpezaencHus QyHkuuu Z = ln(4 +4x— yz) .

4. Haiitu obnacte onpeneneHus: GyHKIUN Z = \/ (x-DB-y).

5. IlocTpouts MuHUK YpoBHS QYHKIMU Z = X >+ y2 .

6. HaiiTi yacTHbIC IPOM3BOAHBIE (DYHKIUU Z = X+ y3 - 3axy. Brluncnuth UX 3Ha4E€HHS B TOUKE
B (1)

7. HaifTy 3Ha4E€HNs YACTHBIX IPOM3BOAHBIX B Touke [ (0;1) dpynxummm z=€"* .

8. Haiitu u; , eci U = arctgl.
Xz
) ) 0z 0z
9. lokazatb, 4To GYHKIUS Z = ln(x +XxXy+y ) YZAOBIIETBOPSIET YPABHEHUIO X 8_ + ya— =2.
X y

. 2 2
10. HaiiTi BTOpBIE YaCTHBIE IPOU3BOAHBIE QYHKLIUN Z = ln(x +y7).

0’z

11. Haiitn ——— , ecin Z = sin xy .
0yox

12. Haiitu nonmubiil quddepennman GyHkuun Z = X 2y - yzx .
. 2
13. Haiitu d “u , ecnu U = X)Z .
2,03

14. Beraucauth NpHOIIKEHHO YHACIO ( = (1,04) .

15. Paznoxkuth ¢yskmuo f(X,y)=e*siny mo ¢opmyne Teiisiopa ¢ IHEHTPOM B TOUYKE

M ,(0,0) 10 uneHoB 4eTBEPTOrO MOPS/IKA BKIKOUHTEIBHO.



